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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

о  социально-экономическом  положении Рогнединского района

                                                                 за    2008 год. 
          В январе-декабре отчетного года  производили  продукцию промышленные предприятия  ООО "Рогнединолен",  муниципальное унитарное предприятие "Рогнединский дом" по производству пиломатериалов и срубов жилых домов, ООО "Рогнеда" по производству хлебобулочных, кондитерских и безалкогольных напитков.

       За отчетный период промышленными предприятиями района произведено продукции в действующих ценах на 6780.5 тыс.руб.,  в сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем промышленного производства в  действующих ценах  соответствующего года уменьшился на 3.37 млн. руб., что составляет  66.8 процента.  В сопоставимых ценах  объем промышленного производства снизился к уровню прошлого года    на  4.5 млн. руб., индекс физического объема  60.1 процента.

     Производство промышленной продукции в действующих и сопоставимых ценах уменьшилось за счет снижения производства льноволокна предприятием ООО  «Рогнединолен» в отчетном периоде 2008 года. Льноперерабатывающее предприятие ООО»Рогнединолен» производило продукцию только в первом квартале 2008 года. В настоящее время работа предприятия как льноперерабатывающего предприятия,  приостановлена.

        В отчетном периоде  наибольший удельный вес в производстве промышленной продукции  занимало предприятие легкой промышленности ООО»Рогнединолен» –49.9 процента,  лесной  и деревообрабатывающей  44.4 процента и пищевой промышленности 5.7 процента..

           За январь-декабрь 2008 года  объем отгруженных товаров промышленного производства предприятиями района в действующих ценах составил  6893.6 (9627.0) тыс. руб., что ниже уровня прошлого года на  2733.4 тыс.. руб. в действующих ценах, или 71.6 процента, в сопоставимых ценах индекс  физического объема к уровню прошлого года составил  49.3 процента, отгружено продукции на  сумму 6.893 млн. рублей, в прошлом году на 13994.2 тыс.рублей.
       Общество с ограниченной ответственностью «Рогнединолен» в отчетном  периоде текущего года выпустило продукции на  3336.2 тыс. руб.,  предприятием выработано 124.8 тонны льноволокна, из него короткого  102.7 тон​ны,  длинного  22.1 тонны. Выпуск промышленной продукции по сравнению с уровнем прошлого года уменьшен на  5435.8 тыс.руб. в фактических ценах, в сопоставимых ценах уменьшен на 6574.4 млн.руб..  В отчетном периоде выпуск  льноволокна  уменьшен  на  267.3 тонны, в том числе короткого на  234.2  тонны, длинного  на  33.1 тонны.     

       Индекс  промышленного производства в действующих ценах составил 38.1 процента, индекс  физического объема к уровню прошлого года  в сопоставимых ценах  33.7 процента.      

      Предприятием отгружено продукции в отчетном периоде  на сумму 3543.3 тыс. руб., объем отгруженной продукции снижен по сравнению с уровнем прошлого года на 4586.2 тыс.руб., отгружено  478.9 тонны льноволокна.

       По состоянию на 1 января 2009 года остатков готовой продукции на предприятии нет,   переработано все заготовленное сырье. Льноперерабатывающее предприятие ООО"Рогнединолен"  остановило работу предприятия в марте 2008 года переработав все сырье.  Посевы льна в 2008 году незначительны и составляют 146 гектаров, предприятие   выращивало зерновые культуры.

         В 2008  администрацией района подготовлен инвестиционный проект  «Выращивание и переработка льна в МУП «Рогнединолен» для участия в 2009 году в конкурсном отборе инвестиционных проектов среди муниципальных образований области  для финансирования  его в дальнейшем,  по результатам конкурсного отбора, за счет средств областного бюджета  с софинансированием средств местного бюджета путем выкупа зданий, сооружений сельскохозяйственной техники в муниципальную собственность.
       Основанием  для  разработки  инвестиционного  проекта  послужило  то,   что 

в 2008 году  учредителем предприятия  московской фирмой  ФКК «Росконтракт» принято решение отказаться от выращивания  и переработки льна, посевные площади занять зерновыми культурами.  Промышленное предприятие  ООО «Рогнединолен» остановило свою деятельность как льноперерабатывающее предприятие,  в ближайшее время   предприятие будет объявлено банкротом.

        Одним из приоритетных направлений социально-экономического развития Рогнединского района является  сохранение основного градообразующего промышленного предприятия по переработке льноволокна, повышение эффективности использования  имеющихся основных производственных фондов, обеспечение социально-экономической стабильности территории, специализирующейся на выращивании и переработке льна, создание условий для стабильного и эффективного функционирования отрасли льноводства на основе развития собственной сырьевой базы и производства конечного конкурентноспособного продукта, товара – льноволокна, а также    увеличение производства сельскохозяйственной продукции, улучшение качества выпускаемой продукции, привлечение инвестиций  в  промышленное и сельскохозяйственное  производство. 

     Муниципальным унитарным предприятием "Рогнединский дом" в отчетном периоде произведено продукции на сумму  3061.7 тыс.руб. В 2007 году  МУП «Рогнединский дом» начал работать с четвертого квартала 2007 года, за этот период произведено продукции на 346.3 тыс.рублей.
     Предприятие производит и реализует пило​материал обрезной, не обрезной, другие пиленые заготовки, штакет, оцилиндрованное бревно, всего произведено  за январь-декабрь 2008 года  789.8 куб. м. пиломатериала и оцилиндрованного бревна.
    Предприятием отгружено товаров собственного производства на сумму 2967.7 тыс.руб.   

        В январе-декабре 2008 года предприятием ООО "Рогнеда" произведено хлебобулочных, кондитерских изделий и безалкогольных напитков на сумму 382.6 (245.0) тыс.руб., произведено 3.3 тыс.дал безалкогольной продукции, 0.37 тонны кондитерских изделий,1.41 тонны сухарных изделий и 3.2 тонны хлебобулочных изделий.    В сравнении с уровнем прошлого года объем произведенной продукции возрос на 56.2 процента   

ИНВЕСТИЦИИ

         За январь-декабрь 2008 года объем инвестиций в экономику района составил 65.439 млн.руб., в том числе на строительство и реконструкцию объектов производственного назначения, а также на приобретение машин, оборудования, транспортных средств  направлено 43.566 млн. руб. или  66.6 процента от общего объема инвестиций, в объекты непроизводственного назначения направлено 21.873 млн. руб. 33.4 процента 

         К уровню прошлого года объем инвестиций уменьшен  в действующих ценах на 44.5 млн. руб. Инвестиции в основной капитал по источникам финансирования распределены на собственные средства предприятий и привлеченные средства, в структуре инвестиций собственные средства занимают 22.6 процента, привлеченные  77.4 процента,  в том числе  средства федерального бюджета 2.5 процента, средства областного бюджета  59.4 процента,  кредит –6.0,  местный бюджет 0.9 процента, прочие источники 8.4 процента.

        На развитие материально-технической базы торговли направлено 3.0 млн. рублей  средств предпринимателей на строительство и реконструкцию магазинов.  

     В сельское хозяйство направлено 26.566 млн.руб. инвестиций на приобретение сельскохозяйственной техники, оборудования, формирования основного стада, на развитие агрогородка ОАО"Агрогородок "Вороновский", поступали средства областного бюджета по инвестиционному проекту «"Реконструкция животноводческих помещений МУП МТС "Рогнединская нива" и создание его отделения в с.Пацынь». 

  Использовались собственные средства  предприятий  и средства областного бюджета. кредит. Поступала сельскохозяйственная техника в СПК»Победитель», крестьянско-фермерские хозяйства «Искра» и «Елена», МУП МТС «Рогнединская нива» другие хозяйства.
     На развитие средств связи в отчетном периоде направлено 14.0 млн.рублей средств предприятий, введены  две башни сотовой связи – Брянский филиал ЗАО «Смоленская Сотовая Связь» в п .Рогнедино и ЗАО «Мобиком-Центр» ( Мегафон) в д. Чернея. В населенных пунктах района проведены работы по установке 76 таксофонов, все населенные пункты соединены телефонной связью.

     В коммунальное хозяйство района направлено 15874.2 тыс. руб.,  из них по программе «Газификация Брянской области за 2004-2010 годы»   2366.2 тыс.руб.на строительство газопровода высокого давления н.п.Нижнее-Бунево-Шаровичи и проведение  работ по газификации н. п. Шаровичи, н.п.Преображенское, Гобики, Копаль. В отчетном периоде введено 7.4 км газовых сетей, в том числе газопровод высокого давления н.п.Бунево-Шаровичи 3.1 км, н.п. Шаровичи -3.4 км, н.п.Преображенское 0.9км.  
        По программе "Перевод отопления учреждений и организаций социально-культурной сферы населенных пунктов Брянской области с твердого топлива на газ на 2006-2010 годы освоено 628.0 тыс. руб. на газификацию школы в н.п. Шаровичи.

        На строительстве водозаборного сооружения и водопроводной сети в н.п.Лутовиновка освоено за январь- декабрь 2008 года 1880.0 тыс.рублей средств федерального и областного бюджета.

      В отчетном периоде  на строительстве бани в п. Рогнедино  освоено 11.0 млн.руб. из планируемого годового объема капитальных вложений 11.0 млн.руб.

      В жилищном строительстве использовано 2264.1 тыс.рублей, из них 231 тыс.руб. средств областного бюджета и  2033.1 тыс.руб. средств населения, введено 160.8 кв.м. жилья, введен один жилой дом  площадью 53 кв.м. и пристройки к жилым домам.

         За январь – декабрь 2008  года в здравоохранение поступило оборудования на сумму  210.0 тыс. руб.,  в учреждения образования на сумму  952.0 тыс. руб., в профессионально-техническое училище на сумму  267.0 тыс.руб.,  администрацию района   в другие учреждения всего на общую сумму  2735.8 тыс.рублей. 

        Кроме того в отчетном периоде в учреждениях образования проводились капитальные ремонты, проводились работы по установке пожарной сигнализации, установке теплосчетчиков,  выполнены работы по благоустройству территории школ. Проводились работы по ремонту автомобильных дорог, выполнялись проектно-изыскательские работы и другие виды работ на общую сумму 6827.0 тыс.руб.
                                                    СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

      Работа агропромышленного комплекса в январе-декабре 2008 года была направлена на проведение зимовки скота, ремонта сельскохозяйственной техники, подработки семян зерновых культур, завозу ГСМ, проведению весенне-полевых работ, уходу за посевами, заготовки кормов, уборки урожая.

         В апреле текущего года зарегистрировано ОАО "Агрогородок "Вороновский" 

     В рамках развития агрогородка в 2008 году на реконструкцию животноводческой фермы, приобретение скота и техники из областного бюджета было выделено  и использовано 10.5 млн.рублей.
    Подготовлены и сданы документы на выпуск акций. Осуществлена государственная регистрация выпуска ценных бумаг в количестве 205880 шт., стоимостью 100 рублей каждая. Регистрационный номер акций обыкновенных именных бездокументарных – 1-01 - 43606-А.
    В целях дальнейшего развития сельскохозяйственного производства в районе, в администрации района подготовлен инвестиционный проект  "Реконструкция животноводческих помещений МУП МТС "Рогнединская нива" и создание его отделения в с.Пацынь. 

      Общая стоимость проекта составляет 14 млн. 150 тыс. руб., реализация этого проекта рассчитана на 3 года, в том числе на 2008 год 3 млн. 600 тыс. руб. (областной бюджет – 3 млн. 240 тыс.)

      Для софинансирования проекта  «Реконструкция животноводческих помещений МУП МТС «Рогнединская нива» и создание его отделения в с.Пацынь» в районном бюджете изысканы средства в размере 10 процентов от суммы инвестиций, изменения в районный бюджет внесены решением сессии районного Совета народных депутатов.

         В состав необходимых мероприятий ( с учетом перераспределения средств) в 2008 входит: Приобретение зданий и сооружений КФХ «Прибыльнов», приобретение посевов озимых культур КФХ «Прибыльнов», приобретение племенного скота, приобретение косилки-измельчителя КСД-2, приобретение водооборотной вакуумной установки. 

         В 2007 году в   районе  обанкротилось  сельскохозяйственное предприятие  ООО «Вороновское», имевшее  три отделения в с. Пацынь, с. Снопот,  п. Гобики, одно из отделений  - с. Пацынь было выкуплено предпринимателем  и  зарегистрировано крестьянско-фермерское хозяйство «Прибыльнов».

        В связи со сложившимися обстоятельствами, главой крестьянско-фермерского хозяйства принято решение о его продаже.  

        В  целях  сохранения производственных зданий и сооружений,  дальнейшего развития сельскохозяйственного производства в районе, сохранения рабочих мест и создания новых,  администрацией района принято решение о выкупе производственных зданий и сооружений, других объектов, а также посевов озимых культур в КФХ «Прибыльнов». Районный Совет народных депутатов одобрил  это решение.

        В настоящее время произведена оценка вышеуказанных объектов и  заключены договора купли- продажи от 25.09.2008г. общей стоимостью 1 млн. руб. ( 900 тыс.руб. приходится на здания и сооружения;  100 тыс.руб – на посевы), в том числе средства областного бюджета – 900 тыс.руб. Все данные мероприятия реализованы.

       В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ « О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» 19 сентября 2008 года размещен заказ на приобретение племенного скота (нетели швицкой породы в количестве 40 голов на сумму 2 млн. 200 тыс. руб.,) путем проведения открытого конкурса. Скот закуплен и завезен В МУП  МТС «Рогнединская нива». 

      23 сентября 2008 года размещен заказ на приобретение косилки-измельчителя КСД-2 методом запроса котировок на сумму 350,0 тыс. руб.                                                                                                    Торги состоялись на сумму 327.9 тыс.рублей. Косилка приобретена и завезена в хозяйство.
       Планировалось также приобретение водооборотной вакуумной установки     Заключен договор поставки № 94 от 01 октября 2008 года на сумму 54,8 тыс.руб. Средства  освоены, оборудование закуплено.
        В 2008  администрацией района  доработан инвестиционный проект  ««Реконструкция животноводческих помещений МУП МТС «Рогнединская нива и создание его отделения в с.Пацынь»     для участия в 2009 году в конкурсном отборе инвестиционных проектов среди муниципальных образований области  для финансирования  его в дальнейшем,  по результатам конкурсного отбора, за счет средств областного бюджета  с софинансированием  средств местного бюджета 

         На второй, 2009, год реализации инвестиционного проекта «Реконструкция животноводческих помещений МУП МТС «Рогнединская нива» и создание его отделения в с. Пацинь» намечена  реконструкция животноводческих помещений  и приобретение оборудования на сумму 4550.0 тыс.руб. 

        В настоящее время проектно-сметная документация на реконструкцию животноводческих помещений изготовлена.  

        Полный пакет документов инвестиционного проекта  ««Реконструкция животноводческих помещений МУП МТС «Рогнединская нива и создание его отделения в с.Пацынь»     для участия в 2009 году в конкурсном отборе представлен  в                                                                                  Управление   по внешнеэкономической     и инвестиционной деятельности Администрации Брянской области.                                                                                                              

    В отчетном периоде в сельскохозяйственное производство поступала сельскохозяйственная техника и другие основные средства на сумму 12.466 млн.рублей за счет средств областного бюджета, кредита и собственных средств предприятий.
 По состоянию на 1  января 2009 года во всех категориях хозяйств района насчитывалось 3009 (2864) голов крупного рогатого скота,  в том числе коров 1991 (2057) голов, свиней 1276 (1347) голов, овец и коз 471 (486) голов., что составляет к уровню  прошлого  года соответственно 105.1; 97; 95 и  97 процентов.

По состоянию на 1 января 2009 года в сельскохозяйственных коопера​тивах имелось 1603 (1593) гол. крупного рогатого скота, в том числе коров  1050 (1035) гол., 15 (70) гол. свиней.

По сравнению с соответствующей датой прошлого года численность поголовья КРС в сельхозпредприятиях возросла на  10 голов ( 1593 гол. 100.6 процентов ),  поголовье коров  возросло на 15 голов ( 1035 гол. 101.4 процента), поголовье свиней уменьшилось на 55 гол. (70 гол. 21.4 процента).

          В сельскохозяйственных кооперативах   увеличение поголовья скота произошло за счет приобретения племенного молодняка МУП МТС "Рогнединская нива", за счет улучшения работы по воспроизводству стада собственными силами, контрактации молодняка у населения.

     В  отчетном периоде в основное стадо введено 144 нетелей, что  составляет 11 процентов к основному поголовью. Сельскохозяйственными кооперативами заключаются договора с населением на  покупку и доращивание молодняка КРС, в настоящее  время закуплено 55 голов ремонтных телок.

  В личных подсобных хозяйствах граждан по состоянию на 1 января 2009 года насчитывалось   860  гол .(810 гол. 106.2 процента )  КРС, в том числе    коров 676 гол (763 гол. 89 процентов)., свиней    1258 гол. (1268 гол. 99.2 процента), овец и коз 295 гол.(380 гол.78 процентов).

В личных подсобных хозяйствах  населения  возросла численность поголовья  крупного рогатого скота, снижено поголовье коров, свиней, овец и коз.  Необходимо принять меры по росту численности поголовья  скота у населения.

   В  крестьянско-фермерских хозяйствах   района имелось  546 (461) голов  КРС, рост к уровню прошлого года составил 118.4 процента, из общего количества   265 (259) гол. коров,  рост к уровню прошлого года 102.3 процента. Поголовье свиней сократилось до 3 (9) голов, к уровню прошлого года 33.3 процента. Поголовье овец и коз возросло до 176 (106 голов) или 166 процентов к уровню 2007 года. Это произошло за счет увеличения численности поголовья овец в крестьянско-фермерском хозяйстве "Хидриев", это хозяйство стало специализироваться на разведении овцеводства, что приведет к росту производства мяса и шерсти.
   Предприятиями всех категорий хозяйств района в отчетном периоде произведено 6456.0 тонн молока, что на  5 процентов меньше, чем  на эту дату за 2007 год (6816 тонн) 95 процентов).  Производство молока уменьшилось за счет сокращения поголовья скота в личных подсобных хозяйствах населения.

За отчетный период сельхозпредприятиями района произведено 2066.0 тонн молока, что на 26 тонн больше уровня прошлого года (2040 тонны 101.3 процента).  В отчетном периоде  средний надой от каждой коровы составил  1994 (1982)  кг,  производство молока возросло  к уровню   2007  года  на   12 кг. 

       В крестьянско-фермерских хозяйствах произведена 881  (831) тонна молока, что выше уровня прошлого года на 50 тонн, или 106 процентов к уровню прошлого года.
       За январь-декабрь 2008  года производство молока в личных под​собных хозяйствах граждан составило 3509 тонн, что ниже уровня прошлого года на  436  тонн (3945 тонн 89 процентов). 

Сельскохозяйственными кооперативами отгружено молока в коли​честве 1869 (1861) тонн, на сумму 15.0  млн. руб., средняя цена реализации сло​жилась в сумме 8.03 руб. за 1 кг. молока..

      Предприятиями всех категорий хозяйств района произведено (реализовано) скота на убой в живой массе 863 тонны, что на 18 процентов меньше, чем за аналогичный период прошлого года (1053 тонны  82.0 процента). 

          Хозяйствами  района  реализовано скота на убой  в живой массе в количестве    74 тонн ( 213 тонны 35 процентов), в сравнении с уровнем прошлого года объем реализации мяса  сократился на  139 тонн, или на  65 процентов. 

      В личных подсобных хозяйствах граждан реализовано скота на убой в живой массе в количестве  747 ( 816 ) тонн, меньше прошлого года на 69 тонн, что составляет к уровню прошлого года 92 процента.

     В крестьянско-фермерских хозяйствах реализовано скота на убой в живой массе 42 тонны  против  24 тонн в 2007 году, что больше уровня прошлого года на 18 тонн, рост составил 175 процентов.
        Отгружено скота  в живой массе    сельскохозяйственными предприятиями 157 тонн, что   составляет   72.0 процента  (218 тонн) к уровню прошлого года..

    Выручка от реализованного скота составила 7.1 млн. руб., средняя цена реализации скота в живом весе составила  45.19 руб. за 1 кг.

    Произведено яиц 1665.0 тыс..штук,  производство яиц сократилось        в сравнении с уровнем прошлого года на 110 тыс. штук (1775 тыс.шт. 94 процента), из-за сокращения  численности поголовья птицы. 

    В отчетном периоде в сельскохозяйственных кооперативах получено 1013 гол  приплода телят,  против  883 гол.  в  2007 году,  больше на 130 голов, что составляет 114.7 процента.

   Среднесуточные привесы крупного рогатого скота на выращивании, откорме и нагуле составили за январь-декабрь  2008 года 328 грамм  (283 грамма в 2007 г.), что больше уровня прошлого года на 45 граммов или  на  115.9 процента.

    В  отчетном периоде  2008 года пало  10 гол ( 13 гол). крупного рогатого скота, что меньше уровня прошлого года  на 3 гол. или  76.9 процентов.

    В  январе-декабре  2008 года  вывезено на поля  3.6 тыс. тонн органических удобрений, на 1 га посева  внесено 0.4 тонны  органических удобрений. Завезены и внесены минеральные удобрения в количестве 284 тонны, в том числе 93 тонны аммиачной селитры,191 тонна калийных удобрений, 336 тонн фосфорной муки, на 1 га посева внесено 20.0 кг./га в д.в.

   Проведены работы по фосфоритованию земель на площади 169 га на сумму 749 тыс.руб., культуртехнические работы проведены на площади 250 га.   

   Под урожай 2009 года в районе посеяно озимых культур на площади 2268 га.

   В 2008 году было посеяно зерновых и зернобобовых культур на площади 5083 га, в 2007 году было посеяно 3216 гектар.

   В  2008 года во всех категориях хозяйств намолочено зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки 7736 тонн, что превышает прошлогодний намолот в два раза, в сельскохозяйственных предприятиях намолочено 6202  (2775 ) ( совместно с ООО»  «Рогнединолен»),  в крестьянско-фермерских хозяйствах намолочено 1453 тонны, против 826 тонн в 2007 году ( 175.9 %).  В ПУ-38 – 25 тонн. В хозяйствах населения намолочено 56 тонн зерна, что составляет 224 процента к уровню 2007 года.

  Урожайность зерновых культур  получена    15.1 ц  с 1 гектара против 11.3  ц\га в 2007 году.    

Реализовано зерна сельскохозяйственными кооперативами в 2008 году в количестве 2794  тонн на сумму  9.8   млн.руб., средняя цена реализации сложилась в сумме 3.49  руб. за 1 кг.
    Посевы льна были размещены на площади   146 га ( в 2007  году 1017 га), валовой сбор льноволокна составил 100.0 тонн (2007г.-703 тонны). Семян льна получено 60 тонн, в 2007 году 100 тонн. 

  В текущем году во всех категориях хозяйств  произведено картофеля в количестве 9  тыс. тонн или 90  процентов к уровню 2007 года. Все производство картофеля  было сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан. 

   Во всех категориях хозяйств произведено 700 тонн овощей, что составляет 71.4 процента к уровню прошлого года. Овощи выращивались только в личных подсобных хозяйствах граждан. 

   Во всех  хозяйствах района велась заготовка кормов.  В отчетном периоде отмечается достаточность  в обеспечении кормами. По состоянию на 1 января 2009 года  имеется в  наличии  3014 тонны .к.ед, на одну условную голову приходится 21.6 ц к.ед.,   на 1 января 2008 года  имелось кормов  1808 т.к.ед., на одну условную голову  приходилось 12.9 ц.к.ед.

   В январе-декабре 2008 года продолжалась работа по выделению кредита для развития личных подсобных хозяйств граждан в рамках национального проекта «Развитие АПК»,  населению района и крестьянско-фермерским хозяйствам на эти цели выдано 5241.0  тыс.рублей, в т.ч. населению 515 тыс.руб., кредитом воспользовалось одиннадцать  личных подсобных хозяйств и два фермерских хозяйства, на приобретение техники и  крупного рогатого скота,  за весь период выдачи кредитов население и КФХ получили  кредит на сумму 5603.0 тыс.рублей.

       В отчетном периоде в агропромышленный комплекс района поступило 9177.5 тыс.руб. денежных средств из федерального, областного и местного бюджетов,   из них на развитие животноводства 1312.5 тыс.руб.,  на семеноводство 355.5 тыс.руб.,   на развитие личных подсобных хозяйств 92.7 тыс.руб., за реализованное молоко в сумме 925.0 тыс.руб., инженерно-техническое обеспечение АПК 1033.5 тыс.руб., по программе «Плодородие» 1671.7 тыс.руб.

ТРАНСПОРТ  И СВЯЗЬ

      В районе грузоперевозки осуществляются автомобильным транспортом сельхозпредприятий, промышленных предприятий, торговли.      

     В отчетном периоде перевезено 37.4  тыс.тонн грузов автомобильным транспортом, грузооборот грузового транспорта составил  1125.7  тыс.т\км., к уровню прошлого года 103.8 процента,  среднее расстояние перевозки грузов 30.1 км.

   В   Рогнединском  филиале ФГУП Почта России  доходы от основной деятельности составляют 1040.0 тыс.руб. , в том числе от населения  544.0 тыс.руб.

      Услуги связи оказывает и Жуковский ЭТУС структурное подразделение Брянского филиала ОАО" ЦЕНТРТЕЛЕКОМ"

      Объем услуг связи  за  2008 год составил   4.4 млн.руб., в том числе от населения 2.7 млн. руб.   

               По состоянию на 1 января 2009 года в районе насчитывается 1417 телефонных аппаратов, в том числе в п.Рогнедино 856, в сельской местности 561 телефона.

      Из общего количества телефонов 1119 квартирных, из них в сельской местности 478 телефона, в п.Рогнедино 641 телефон.

      В расчете на 100 семей приходится 45 аппаратов, в том числе в п,Рогнедино  68 телефонных аппаратов, в сельской местности 30. Обеспеченность населения квартирными телефонными аппаратами  на  1000 человек составляет 146 аппаратов. 

В отчетном периоде в районе проводились работы по установке  таксофонов  в населенных пунктах района, в настоящее время установлено 76 таксофонов.
В   районе продолжается  развитие новых технических средств связи, предоставлены земельные участки и установлены 2 башни  сотовой связи  ЗАО "Смоленская Сотовая Связь" в п.Рогнедино и ЗАО"Мобиком-Центр" в н.п. Чернея Среди жителей района более 3.6 тыс.чел пользователи мобильной связи.

ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Розничный товарооборот предприятий торговли по всем отраслям эко​номики за январь- декабрь 2008 года составил  118.0 млн. руб., темп роста в фактических ценах к уровню прошлого года составил 118.5 процента, в фактических ценах объем розничного товарооборота   к аналогичному периоду прошлого года возрос на 18 млн.рублей, ин​декс физического объема составил 101.8 процента. 

   На товарооборот вещевых, продовольственных и смешанных рынков приходится 17.0 млн. руб. или 141.6 процентов к соответствующему периоду прошлого года.

   В отчетном периоде все предприятия увеличили  объем розничного товарооборота: аптека, ветстанция,  МУП»Рогнединский лом»,  МУП МТС «Рогнединская нива» и другие предприятия.

      По состоянию на 1 января 2009 года в районе функционирует 57 розничных торговых предприятий, в том числе продовольственных магазинов 45, смешанных 2, промышленных 10. На селе работает 29 магазинов и 28 в п. Рогнедино. Все действующие магазины частной собственности, из них 48 магазинов индивидуальных предпринимателей. 
      По сравнению с уровнем прошлого года количество магазинов возросло на 3 единицы. В расчете на 1000 жителей района обеспеченность торговыми предприятиями составляет 7.3 единиц. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 человек составляет 322,7 кв.м., процент к нормативу торговой площади составляет 140.3 процента, превышает рекомендуемый норматив на 40.3 процента.
      В 2008 году открыто 4 розничных торговых предприятия, одно из них – магазин агропромышленного предприятия ОАО»Снежка», 3 магазина промышленной группы товаров. Один магазин реконструирован ( первый этаж универмага). Три магазина находятся в стадии строительства. Из них 2 магазина на селе. Основным  источником финансирования инвестиций являются собственные средства индивидуальных предпринимателей, объем инвестиций составил 3.0 млн.рублей.

      В районе функционирует 14 предприятий общественного питания на 430 посадочных мест, из них одна закусочная на 36 посадочных мест, 12 школьных столовых на 350 мест, столовая ПУ-38 на 44 пос.места, организована работа двух буфетов при школьных столовых. Количество предприятий общественного питания по сравнению с уровнем прошлого года не уменьшилось.

      В торговых предприятиях всех форм собственности товарная насыщенность потребительского рынка района носит устойчивый характер и соответствует платежеспособному спросу населения на важнейшие продукты питания, промышленную группу товаров. Объем товарных запасов сохраняется на оптимальном для предприятий  сферы торговли уровне и колеблется по месяцам в пределах 10- 12 дней торговли. Сохраняется положительная тенденция такой формы торговли как продажа товаров в кредит – мебели, сложно-бытовой техники и доставка их надом.

       С организацией деятельности ярмарок «выходного дня» население района имеет возможность приобрести недостающий ассортимент промышленной группы товаров, таких как обувь, швейные и трикотажные изделия, детские товары, а также сельскохозяйственную продукцию от местных сельхозпроизводителей и  с личных подсобных хозяйств. Торговые места под торговлю сельхозпродукцией предоставляются бесплатно.

       В декабре месяце 2008 года и по настоящее время в магазине «Фермер» п.Рогнедино организована продажа молока цельного фляжного по розничной цене 18 рублей  за 1 литр.

       В районе проводится определенная работа по торговому обслуживанию населения проживающего в населенных пунктах не имеющих стационарной торговой сети – 13 населенных пунктов обслуживает ПОБ «Рогнединское», 9 населенных пунктов обслуживают индивидуальные предприниматели, один населенный пункт – КФХ «Елена». Населению завозятся необходимые продукты питания, принимаются заявки на завоз товаров.

        В районе принимаются меры по недопущению создания административных барьеров при перемещении продовольственных товаров, мер регулирования торговли продуктами питания в соответствии с Федеральным Законом № 135 ФЗ «О защите конкуренции».

        На потребительском рынке 44 магазина осуществляют торговлю хлебом и хлебобулочными изделиями с Жуковского и Дубровского хлебокомбинатов согласно заключенных договоров, 11 магазинов молоком и молокопродуктами, 47 бакалейными товарами, 4 магазина сложно-техническими товарами, 2 мебелью и другими группами товаров.

        При    организации работы предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания предпринимателям района предоставляются в аренду свободные помещения, муниципальной собственности, площадь таких помещений составляет 535.7 кв.м.

          В сфере торговли занято 110 человек работающих, ежегодно в районе численность работающих в торговле возрастает с увеличением количества магазинов. Задолженности  по зарплате в торговле нет.

    Руководителями торговых предприятий  принимаются меры по улучшению культуры обслуживания населения,  34 магазина работают с продленным рабочим днем, ряд магазинов работает без перерыва и выходных дней.

   Оборот общественного питания  в  получен в сумме  3.5  млн. руб., что составляет к уровню прошлого года в фактических ценах  159.1 процента, индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года  111.3  процента.

   В торговых предприятиях всех форм собственности  товарная насыщенность потребительского рынка носит устойчивый характер и соответствует платежеспособному спросу населения на важнейшие продукты питания, товары культурно-бытового назначения.

   В   отчетном  периоде  2008 года  на душу населения продано товаров на 1268 рублей в месяц, в 2007 году  их было продано  на сумму  1078 рублей в месяц..

   В отчетном периоде была полностью обеспечена закладка овощей на зимнее хранение для бюджетных учреждений района, заложено 18 тонн картофеля, 4.6 тонны капусты, 2.5 тонны моркови, 2.5 тонны свеклы.

   Платные услуги населению района оказывают предприятия и индивидуальные предприниматели.

       Объем платных услуг, оказанных населению, в январе-декабре  2008 года составил  7961.0 (9971.5) тыс. руб., по сравнению  с уровнем  прошлого года объем платных услуг остался на уровне 2007 года, в сопоставимых ценах объем платных услуг  уменьшился к уровню 2007 года на  15.9 процента.

       В общем объеме платных услуг 56.8 процента  приходится на коммунальные услуги, 13.2 процента на жилищные услуги, 10.9 процента на бытовые услуги.

       Основным источником финансирования развития материально-технической базы отрасли службы быта являются собственные средства индивидуальных предпринимателей.

    Сферу бытового обслуживания населения района представляют  3 исполнителя бытовых услуг: функционируют две парикмахерских индивидуальных предпринимателей и один ритуальный центр по розничной продаже принадлежностей и предметов похоронного ритуала,  работает  два салона мобильной связи. Индивидуальными предпринимателями оказано платных услуг на сумму  1540.0 тыс. руб.
МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

       В отчетном периоде на территории района значилось 6 малых предприятий,  30 крестьянско-фермерских хозяйств, работают индивидуальные предприниматели. Из шести действующих малых предприятий – четыре предприятия сельскохозяйственного производства (СПК»Тюнинский», ТНВ»Возрождение", СПК "Победитель", ООО"Исток",  одно торговое предприятие (ООО "Фипрафил") и одно неработающее предприятие ЗАО "Лесной двор".

     На территории района были зарегистрированы  11 микропредприятий с численностью работающих менее 15 человек: из них  шесть действующих - промышленные предприятие ООО "Рогнеда", ООО "Есения",торговые ООО"Русь, ООО"Люкс",ПОБ "Рогнединское", предприятие жилищно-коммунального хозяйства ООО"Управление жилищно-коммунального хозяйства"

    Индивидуальные предприниматели занимаются в основном торгово-закупочной деятельностью около 84 процентов, 7 процентов заняты в сельском хозяйстве, 7 процентов в сфере оказания платных услуг населению и 2 процента в других отраслях.

     В последние годы активизировалась инвестиционная активность субъектов малого предпринимательства. В январе-декабре 2008 года объем инвестиций составил 3.0 млн.руб.,   средства направлялись на строительство,  реконструкцию магазинов.

    Из-за отсутствия средств в местном бюджете не принималась муниципальная программа по поддержке и развитию малого предпринимательства

    Для  оказания содействия в развитии малого предпринимательства в районе утверждены основные мероприятия поддержки и развития малого предпринимательства в Рогнединском районе на 2007-2009 годы, включающие совершенствование нормативно-правовой базы развития и поддержки малого предпринимательства, финансово-кредитная, инвестиционная и имущественная поддержка малого предпринимательства,  повышение эффективности использования инфраструктуры поддержки малого предпринимательства, кадровое обеспечение малого предпринимательства, взаимодействие со средствами массовой информации.

    В настоящее время отделом экономики разрабатывается  муниципальная программа по поддержке и развитию малого предпринимательства.
   Для размещения субъектов малого предпринимательства  в районе составлен перечень производственных и нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, а также перечень свободных земельных участков для приобретения предпринимателями. 

    Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности при организации  предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. В настоящее время площадь таких помещений составляет 535.7 кв.м. Не существует препятствий субъектам малого предпринимательства в сдаче в аренду свободных нежилых помещений муниципальной собственности.  

     По состоянию на  1 января 2009 года заключено  18  договоров аренды нежилых помещений муниципальной собственности и 22 договора   аренды  земельных участков от  аренды  помещений поступило в местный бюджет  158.3 тыс. руб., от аренды земельных участков 110.0 тыс.руб.  

         Администрацией района оказывается содействие  субъектам  малого предпринимательства в сдаче в аренду простаивающих производственных мощностей независимо от форм собственности,  предоставлены производственные площади для организации  торговых предприятий.            

      В январе-декабре  2008 года  для поддержки крестьянско-фермерских хозяйств выделено 2290.9 тыс. рублей средств местного и областного  бюджетов, средства направлялись на развитие животноводства,  по программам "Плодородие" и "Инженерно-техническое обеспечение АПК", на семеноводство, на дизтопливо.       

      На сессии  Рогнединского районного Совета народных депутатов принято решение  № 220 от 30.04.2004  о продаже земельных участков собственникам расположенных на них зданий, строений  и сооружений на территории района до разграничения государственной собственности на землю. В январе-декабре  2008 году продано 8 земельных участков на сумму  30.9 тыс. руб. субъектам малого предпринимательства  под размещение торговых предприятий.

     Основными проблемами, сдерживающими развитие малого предпринимательства, остаются отсутствие средств в местном бюджете на поддержку малого предпринимательства, недостаток оборотных средств у предприятий и предпринимателей, что не позволяет  в необходимой степени развивать производственные виды деятельности и  оказание услуг.            

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

      В отчетном периоде муниципальным унитарным предприятием «Рогнедино Инженер-Сервис» оказывались услуги населению по жилищному хозяйству, услугам водоснабжения и водоотведения, теплоснабжению. Проводились работы по благоустройству и другие виды ремонтных работ. Общий объем доходов за 2008 год составил 5376.0  тыс. руб., по результатам финансово-хозяйственной деятельности  получен  убыток в сумме 937.0 тыс.рублей. За 2008 год неплатежи населения за жилищно-коммунальные услуги составили 921.0 тыс. рублей, в том числе просроченные 528.0 тыс.руб. Предприятием  предпринимаются меры воздействия на неплательщиков путем передачи  материалов  в суд, но неплатежи увеличиваются. В тоже время выделенные средства на оказание адресной помощи в виде жилищных субсидий  малообеспеченной категории граждан не используются полностью. На 2008 год  первоначально было  выделено  средств району на жилищные субсидии в сумме 2898.0 тыс.рублей,  в связи с не использованием перераспределены  другим районам,  уточненная сумма нашему району 2298.0, населением за год использовано 2259.0 тыс.рублей.
      В настоящее время управление многоквартирными жилыми домами на территории района осуществляют МУП «Рогнедино- Инженер Сервис» и ООО «Управление жилищно-коммунальным хозяйством Рогнединского района».

      Жилищно-коммунальные услуги населению оказывают следующие предприятия: МУП «Рогнедино Инженер-Сервис», ООО «Брянскрегионгаз», ОАО «Брянские коммунальные системы», ОАО «Брянская сбытовая компания».
     На территории района создана управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района», которая была предложена собственникам многоквартирных жилых домов как вариант для выбора способа управления жилым домом, 24 многоквартирных дома выбрали способ управления – управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района».
     В целях создания товариществ собственников жилья, так как наличие   5 % ТСЖ от общего количества многоквартирных жилых домов является обязательным условием для подачи заявок на участие в Программе капитального ремонта с учетом софинансирования средств фонда содействия реформирования ЖКХ, принято постановление администрации Рогнединского района от 21.02. 2008 № 46 «О плане мероприятий по формированию благоприятных условий, способствующих созданию и деятельности товариществ собственников жилья на территории Рогнединского района.
    Проведены собрания в 24 квартирных домах, в 2 из которых были предпосылки для создания ТСЖ, со стороны администрации   была проведена организационная работа, а именно каждому собственнику был роздан пакет документов: краткая информация о создании и деятельности ТСЖ, анкета заочного голосования и проект Устава ТСЖ, но собственники отказались от создания ТСЖ, и выбрали способ управления – управляющая организация.

    В адресную муниципальную программу по проведению капитального ремонта на 2008 год были включены 4 дома, по результатам голосования собственники отказались от софинансирования со стороны собственников (5%).
    На территории района будет продолжена разъяснительная работа среди собственников жилых помещений по созданию ТСЖ, а также выполнения условий для участия в программе капитального ремонта.
    В отчетном периоде было определено 5 многоквартирных жилых домов, по которым необходимо провести торги по выбору управляющей организации, по пяти домом проведены торги, победителем признано ООО»Управление жилищно-коммунальным хозяйством Рогнединского района». В настоящее время не предоставляется возможным подать заявку на получение средств Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства в 2009 году, в виду того, что на территории района не создан необходимый процент товариществ собственников жилья.
ЦЕНЫ  И ТАРИФЫ

  В течение  2008 года значительно возросли цены на  мясопродукты. Мясо свинины подорожало на 35,5 %, говядины – на 68,0 %, мясо птицы -  на  26,3 %, колбасные изделия – на 9,1 – 46,9 %.

  Сезонные колебания цен наблюдались на молочную продукцию, плодоовощную продукцию, сахарный песок, на  яйцо куриное.

  По сравнению с началом 2008 года цены на сахарный песок увеличились на 8,1 %, на масло растительное – на 18,3 %, на сметану – на 2,7 %, на творог – на 15,3 %. Снизились цены на сыр твердый на 13,1 %, на масло сливочное – на 1,0 %.
  В связи с открытием в районе фирменного магазина ООО «Снежка» подешевело яйцо куриное на 13,1 %.

  В отчетном периоде наблюдается снижение цен на овощи. Цена на капусту белокочанную снизилась на 46,9 %, на лук репчатый – на 21,2 %.

  В течение отчетного периода наблюдалось сезонное снижение цен на плодоовощную продукцию. Цена на капусту белокочанную снизилась на 53.1 %, на лук репчатый - на 18.2 %.

  За январь- декабрь 2008 года  регулируемые цена на хлеб ржано-пшеничный повысились на 33,3%, с  9,00 рублей за буханку до 12-00 рублей, на батон новый на 50,0 процента, с 9,00 до 13,50 руб.

     В отчетном периоде наблюдалось колебания цен на горюче-смазочные материалы. Цены на ГСМ возрастали в течение 9 месяцев и падали в 4 квартале.  По сравнению с январем 2008 года цена на бензин марки А-76 возросла на 4,6 %. Цены на бензин марки АИ-92 и дизтопливо снизились на 5,2 % и 4,2%. 

     В течение  отчетного периода наблюдался рост тарифов на комму​нальные услуги.   

С 1 января 2008 года тариф на электроэнергию для городского населения повышен на 20 коп., т.е. до 1,66 руб/кВТч, или с ростом на 13.7 % к ранее действовавшему. Для сельского населения тариф на электроэнергию на 2008 год установлен в размере 1.16 коп/кВтч. или с ростом на 13.7 процента.

Выросли розничные цены на природный газ  по приборам учета для населения на 25%. 

В связи с ростом цен на энергоносители, тариф на тепловую энергию Дубровских МЭС возрос с 1 января 2008 года  на 15.5 % и составляет 966 руб 12 коп. за 1 Гкал.( без учета НДС). Это повлекло за собой повышение тарифа на тепловую энергию, отпускаемую населению для отопления жилых помещений, до 24 руб. 90 коп. за 1 кв.метр общей площади. 

Тарифы на водо-канализационные услуги  составляют для населения по воде – 16.03 руб., по канализации 22.50 руб. за 1 куб.м. Такие же тарифы утверждены для предприятий.

В настоящее время жилищный фонд. состоящей на балансе МУП «Рогнедино Инженер Сервис»» дифференцирован на три группы в зависимости от его потребительских качеств.

Ставки оплаты за содержание и

текущий ремонт жилья составляют

1 группа - жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, - 6.46 руб. за 1 кв. метр общей площади;

11 группа - жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, - 5.87 руб. за 1 кв. метр общей площади;

111 группа- жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -4.70 руб. за 1 кв. метр общей площади.

Плата за наем жилого фонда, состоящего на балансе МУП "Рогнедино Инженер-Сервис"  составляет:

1 группа – жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода  -  1 руб.03 коп.. за 1 м2 общ. площади;

11 группа – жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно-двух видов благоустройств -  0,91 руб. за 1 кв.м.;

111 группа – жилые дома, имеющие один-два вида благоустройств тариф составит 0.08 руб. за 1 кв.м.

Тариф для населения на вывоз ТБО  утвержден в размере 11 руб.83 коп.(без НДС) с 1 человека в месяц, для предприятий – 87 руб. 00 коп. за 1 куб. метр (без НДС);

Тариф для населения на вывоз жидких отходов принят в размере 14 руб. 55 коп.(без  НДС) за 1 куб. метр., для предприятий и частного сектора (разовый вывоз) на договорных условиях.  
В целях устранения последствий роста цен и тарифов предусматривается оказание адресной помощи в виде жилищных субсидий малообеспеченной категории граждан. Субсидии предоставляются  нуждающимся гражданам, вне зависимости от форм собственности жилого фонда. По состоянию на 1 января 2009  года субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг предоставлены 495 семьям. Общая сумма предоставленных субсидий за  год  составила  2259.0 тыс.рублей. 

                 ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

           В отчетном году демографические показатели ниже уровня  2007 года. Понизился коэффициент рождаемости  ( с 9.4 человек на тысячу населения против 9.8 в 2007 году, родилось в отчетном периоде 73 человека, в 2007 году – 76 чел. Повысился коэффициент смертности до 23.2 на тысячу населения против 19.3 в 2007 году, умерло в отчетном периоде 180 человек, в 2007 году -149 человек. Коэффициент естественной убыли составил  -( минус)   -13.8.
          Уменьшился коэффициент миграции с  -10.9 в 2007 году  до -8.3 в 2008 году, прибыло в район 130 человек, выбыло 195 человек.
           Вследствие естественной убыли населения и миграционного оттока численность населения района сокращается и составила на 1 января 2009 года 7623 человека.
           В отчетном периоде в целях поиска работы  в службу занятости обратился 523 чел.      Признаны безработными  421 чел.,  снято с учета  436 чел., из них трудоустроено при содействии службы занятости 146 чел.  В общем числе обратившихся в поиске работы женщины составили 275 человек, молодежь в возрасте 16-29 лет 144 человека, ищущие работу впервые 146 человек, уволенные в связи с ликвидацией организации либо сокращением штата работников- 39 человек. Получили услуги по профориентации 515 человек.
           Численность официально зарегистрированных безработных на 1 января 2009 года составила 301 человек, что ниже уровня 2007 года на 15 человек (316). Уровень регистрируемой безработицы составляет 7.9 (8.3) процента от экономически активного населения, общий уровень безработицы в районе составляет  12.7 (9.1) процента  Общий уровень безработицы возрос на 3.6 процента, регистрируемый  уровень безработицы уменьшился к соответствующему периоду прошлого года на  0.4 процента.

      По состоянию на 1 января 2009  года в службу занятости заявлено от предприятий и организаций 294 вакансии, с учетом трудоустройства  несовершеннолетних  в количестве 60 человек, численность незанятых граждан, зарегистрированных в отделе занятости, в расчете на одну вакансию составляет  1  человек.

    Основными отраслями, предъявляющими спрос на рабочую силу, остается сельскохозяйственное производство,  центральная районная больница,
    Трудоустройство безработных граждан осуществлялось на действующих предприятиях  и за пределами района,

    Важное место в процессе оказания содействия в трудоустройстве граждан занимает организация общественных работ. За январь-декабрь 2008 года   в общественных работах приняли участие 65 человек, им оказана материальная поддержка за счет средств  областного бюджета. Затраты на проведение работ составили  134.7 тыс.руб.

       Администрацией района принято постановление «О программе организации оплачиваемых общественных работ по Рогнединскому району для временной занятости безработных граждан», в котором указывается количество человек, объем финансирования, виды работ. Преимущественным правом пользуются безработные граждане, не получающие пособие по безработице и безработные, состоящие на учете в отделе занятости более шести месяцев. Безработные, принимавшие участие в общественных работах трудоустраивались в промышленности, сельском хозяйстве, социальном обеспечении.

      В целях приобщения к труду безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, отдел занятости реализует мероприятия по организации трудоустройства выпускников.

      За содействием в трудоустройстве в   2008 году обратилось семь выпускников начального и среднего профессионального образования в возрасте от 18 до 20 лет, были трудоустроены 4 выпускника, и два получили финансовую поддержку на сумму 2.9 тыс.рублей. 

      Важнейшим  фактором активной политики занятости  является профессиональное обучение безработных граждан. 

         В отчетном периоде отде​лом занятости  направлены 33 безработных гражданина на профессиональное обучение,   использовано на эти цели средств в сумме  137.3 тыс.руб.

        Обучение проходили по следующим профессиям – водитель категории «В» и «С», оператор ЭВМ, оператор газовой котельной, продавец.
       Всего  за   2008 год безработным гражданам выплачено пособий по безрабо​тице в сумме  3629.7 тыс. руб.

    В целях выполнения мероприятий по содействию трудоустройства населения отделом занятости  проведено 3 ярмарки вакансий, создан и работал «Клуб ищущих работу».
ЗАКУПКИ ТОВАРОВ (РАБОТ, УСЛУГ)

ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД

     В соответствии с Федеральным Законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» администрацией Рогнединского района за  январь-декабрь  2008  года проведена 51 закупка, из них 42 запросом котировок цен , 6 открытых аукционов и  три открытых конкурса.

 По проведенным закупкам заключено  35 муниципальных контрактов  на закупку товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд, 

Общая стои​мость заключенных муниципальных контрактов составляет 17321.4 тыс. руб., в том числе за приобретенные товары 7331.7 тыс.руб.,   проведенные работы 9960.5 тыс.руб., услуги 29.2 тыс.руб.

Закупки малого объема  проведены на сумму 21379.7 тыс.рублей.  Всего размещено заказов с начала года на сумму 38701.1 тыс.рублей. Годовой лимит бюджетных назначений на закупку продукции был рассчитан в сумме 40662 тыс.рублей. Весь объем закупок рассчитан с учетом размещения заказов городского и сельских поселений.

        Размещены заказы методом  запросом котировок цен - закупались продукты питания для школ и детских садов района, произведена установка пожарной сигнализации в МУЗ «Рогнединская ЦРБ» и в Тюнинской СОШ, капитально ремонтировались учреждения образования, закупалось оборудование для новой бани в п.Рогнедино 
       Проведено  шесть открытых  аукционов  -  по выполнению работ по благоустройству школ  в п. Гобики и с.Снопот, по выполнению строительно-монтажных работ по газификации  школы в п.Шаровичи, по капитальному ремонту отопления в МОУ»Рогнединская СОШ»,  по приобретению  канализационной насосной станции  для бани в п.Рогнедино, по капитальному ремонту МОУ ДОД «Центр развития детей и юношества», выполнение работ по капитальному ремонту автомобильной дороги по ул.Ленина в п.Рогнедино.
       Проведено три открытых конкурса – два по предоставлению услуг и один по закупке племенного скота для МУП МТС «Рогнединская нива».

В отчетном периоде предлагаемая цена муниципальных контрактов  была определена в сумме   18919.1 тыс.руб., заключено контрактов на сумму 17321.4 тыс. руб.,  экономия  бюджетных средств составила   1597.7 тыс.руб.    

  ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

  Для отопления жилфонда и общественных зданий в районе используется природный газ, уголь и дрова. На долю природного газа приходится 77.0 процентов в общем объеме потребности в топливе.

      Природный и сжиженный газ поступали в полном объеме. Всего за январь-декабрь  2008 года  в районе реализовано 6.2 млн.куб.метров природного газа, в том числе населению 4.4 млн.куб.м., на коммунально-бытовые нужды 1.6 млн.куб.м. предприятиям промышленности 0.214 млн.куб.м.  Сжиженного газа реализовано населению в количестве   70 тонн.

Для проведения отопительного сезона 2008/2009 годов в районе были созданы запасы твердого топлива, по состоянию на 1 октября 2008 года  имелось в наличии 136 тонн угля при потребности 102 тонны, уголь был завезен ко всем котельным, работающим на угле, природного газа необходимо 7.9 млн.куб.м. и 5.5  тыс.куб.м дров.

        За январь-декабрь 2008 года в районе газифицировано  69 жилых домов, из них 62 дома в сельской местности,  7 домов в п. Рогнедино,  одиннадцать квартир переведены на автономное отопление в многоквартирных  жилых  домах п.Рогнедино.

    Потребность в дровах составляет 5.5 тыс.куб.м., заготовлено 5.0 тыс.куб.м., дрова поступают от разработки лесосечного фонда, от самозаготовки дров населением и поставляет дрова  МУП «Рогнединский дом»,  которым за январь-декабрь  2008 года реализовано дров   371 куб.метров, в том числе населению  341 куб.м. 

   В целях улучшения подготовки жилого фонда района, предприятий и организаций, обеспечивающих тепло-энергоснабжение населения и объектов производственной и социальной сферы к работе в зимних условиях 2008\2009 годов постановлением  администрации района от 04.05.2008г. № 123 "О подготовке жилищно-коммунального хозяйства района к работе в осенне-зимний период 2008\2009 годов" были утверждены мероприятия по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к работе в зимних условиях. Создана и работала комиссия по приемке в эксплуатацию к работе в зимних условиях муниципального жилого фонда, объектов социальной и инженерной инфраструктуры района. На финансирование мероприятий по подготовке к зиме  запланировано 4.5 млн. руб., использовано 4.2 млн.рублей..  Проведена работа по созданию аварийного запаса материалов, использовано 62 тыс.руб. 

   В районе утверждена и работает муниципальная программа энергосбережения на 2007-2010 годы. Основные мероприятия по энергосбережению включают оснащение приборами и средствами учета энергоресурсов предприятий и организаций, в первую очередь, бюджетной сферы и жилищно-коммунального хозяйства. В  отчетном году выделены средства областного и местного бюджетов в сумме 316.4 тыс. рублей на установку двух узлов учета тепловой энергии в Рогнединской средней общеобразовательной школе.

  В 2008 году на реализацию мероприятий муниципальной программы энергосбережения  планируется направить 1178.4 тыс. рублей. В январе-декабре 2008 года на финансирование затрат направлено 1188.4 тыс. рублей, получена экономия энергоресурсов на 1577.1 тыс.рублей, установлены прибор учета холодной воды, 2 узла учета тепловой энергии, проводился ремонт водонапорных башен, капитальный ремонт водопроводных сетей,  ремонт и утепление теплотрасс, 11 квартир в многоквартирных жилых домах переведены на автономное отопление  и другие мероприятия. 

       В соответствии с постановлением администрации Брянской области от 21 декабря  2007 года № 1035 «Об утверждении Порядка предоставления и Методики распределения в 2008 году и плановом периоде 2009 и 2010 годов финансовой помощи бюджетам муниципальных образований в форме субсидий на реализацию мероприятий областной целевой программы энергосбережения Брянской области (2005-2010 годы)» и в целях реализации муниципальной программы энергосбережения на 2007-2010 годы МО»Рогнединский район»  администрация Рогнединского района направила для участия в отборе муниципальных образований по предоставлению субсидий на реализацию мероприятий областной целевой программы энергосбережения Брянской области ( 2005-2010 годы) финансируемых из средств областного бюджета проект «Установка приборов учета тепловой энергии в муниципальных учреждениях Рогнединского района на 2009 год».   Установка приборов учета тепловой энергии планируется в  зданиях  МДОУ «Рогнединский детский  сад «Солнышко» п.Рогнедино,  МУК «Рогнединский Центр культуры и досуга», администрации района.      

               Основной целью проекта является реализация комплекса мер для снижения бюджетных расходов на оплату топливно-энергетических ресурсов муниципальных учреждений района.

       От реализации данного проекта ожидается снижение бюджетных расходов на оплату  тепловой энергии  на сумму  502.9 тыс.рублей в год.

ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТАЮЩИХ, ФОНД ОПЛАТЫ ТРУДА

Численность работающих на предприятиях и в организациях района с учетом филиалов, составляет 1.573 тыс. чел., в том числе в материальной сфере 0.453 тыс. чел., в непроизводственной сфере 1.120 тыс. чел.  В отчетном периоде  сократилась  численность работающих  в материальном производстве, в основном в сельскохозяйственной отрасли, промышленности, связи.

Начисленная заработная плата работников всех отраслей экономики района  в отчетном периоде составляет 131.358 млн. руб., в том числе в материальном производстве 29,057 млн. руб., в непроизводственной  сфере  102,301 млн. руб. Среднемесячная заработная плата по району составляет 6959  рубля,   в  том числе в материальном производстве 5345 руб. в непроизводственной сфере  7612  руб.

          Заработная плата по отраслям экономики характеризуется следующими данными: в 

промышленности – 7034 руб., в сельском хозяйстве- 4658 руб.,  торговле 5677 руб., жилищно-коммунальном хозяйстве –8492 руб., здравоохранении – 6251.5,  социальном обеспечении–  5155 руб., образовании  5986 руб., культуре   4759 руб.

Начальник отдела экономики,

анализа и прогнозирования                                                                                 Т.П. Пунтус

